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Concept Jaarverslag 2016 (ter vaststelling op de ALV op 250417)
BVjong verbindt, verbreedt en vernieuwt  kinder- en jongerenwerkers in Nederland
Bestuur BVjong
Het bestuur bestond begin 2016 uit de volgende mensen:
· Ahmet Almis- 		voorzitter
· Henk Geelen – 		secretaris/penningmeester
· Klaas Blaak	-	 lid (vanuit het kinderwerk)
· Marischka Thijssen- 	lid (vanuit het kinderwerk)
· Christina Mavridou	lid
Klaas en Christina  hebben zich om verschillende redenen niet kerkiesbaar gesteld als bestuurslid. Ahmet en Marischka hebben hun werkzaamheden om verschillende redenen gedurende 2016 neergelegd.  Na de ALV op 260416  hebben Jazie Veldhuijzen, Peter Slot en Mohamed Ammessas als potentiële bestuursleden deelgenomen aan bestuursvergaderingen en daaruit voortvloeiende taken uitgevoerd . Niko de Groot,en Froukje Hajer zijn als adviseurs verbonden aan het bestuur BVjong., Niko heeft ook als projectcoördinator gefunctioneerd. 
Het bestuur kwam 5 keer bijeen. Het heeft zich vooral bezig gehouden met de toekomstvisie en  verbetering communicatie naar de leden. Daarbij werd  het bestuur ondersteund door Jan Willem van Gast en Els Meijsen van Movisie 
Aantal leden en financien:
In 2016 hadden we in totaal  114 betalende leden., waarvan 43 kinderwerkers (aangemeld op de Kinderwerkersdag 2016). Dat was helaas minder dan de begrootte 200 leden. In 2016 boeten we ongeveer 50% in op ons positief saldo, voornamelijk te wijten aan onvoldoende inkomsten, ook aan een niet begrootte noodzakelijke bijdrage aan de Kinderwerkersdag 2016. Conform de begroting 2016 werd de eigen bijdrage aan het Erasmus+ project STREAT (afgesloten december 2016; zie verslag) gecompenseerd  door een vergoeding aan de BVjong uit het project Euregionaal Jongerenwerk en Radicalisering/polarisatie (251116; zie verslag).
De werkgroep Toekomst heeft een aantal gesprekken gevoerd, waaronder met de directeur Lies Schilder van BPSW. Opzet van deze werkgroep is dat er op de algemene ledenvergadering 2017 een goede strategie  moet worden gepresenteerd hoe BVjong als (kleine) beroepsvereniging verder moet.
De werkgroep Communicatie en Versterken Netwerken heeft in 2016 hard gewerkt om de nieuwe website gereed te krijgen. De nieuwe website www.bvjong.nl is begin 2017 gereed gekomen.
Daarnaast heeft deze werkgroep een aantal netwerk-bijeenkomsten opgezet in o.a. Rheden en Dronten. En zijn er gesprekken gevoerd met individuele werkers om te kijken hoe er meer werkers betrokken kunnen worden bij het werk van BVjong: BVjong meer als een netwerk-organisatie van werkers. Hiervoor zijn ook drie studenten van de HvA aangetrokken om onderzoek naar te doen naar de behoeften van werkers .
Organisatie (landelijke) bijeenkomsten.
Op 26 april 2016 organiseerde we de een landelijke bijeenkomst voor jongerenwerkers in Utrecht. Tevens was het onze Algemene ledenvergadering. Er waren 43 mensen aanwezig bij deze boeiende bijeenkomst.  Van de bijeenkomst is een uitgebreid verslag gemaakt.
En op 14 november 2016 was er weer de nationale Kinderwerkersdag, georganiseerd door de Kinderwerkwinkel samen met welzijnsorganisatie De Schoor in Almere, BVjong en andere partners. Een zeer geslaagde dag met 68 kinderwerkers.
Op 25 november 2016 heeft BVjong met het Samenwerkingsverband Jongerenwerk Zuid Limburg  (Trajekt) een Euregio-conferentie preventie en aanpak radicalisering georganiseerd in Maastricht voor jongerenwerkers uit de Euregio Maas Rijn in Zuid-Limburg, België en Duitsland. Ook daarvan is een verslag verschenen. Zelfstandige vervolgactiviteiten in 2017 zijn gepland. 
Najaar 2016 zijn de voorbereidingen gestart voor de organisatie van  de landelijke jongerenwerkersdagen op 250417 (van-onder-op; incluis de ALV) en najaar 2017 (voor gemeenten en jongerenwerkers ) en is daarvoor bij VWS een offerte uitgebracht.
Landelijke  belangenbehartiging voor het kinder- en jongerenwerk
BVjong wordt als beroepsvereniging steeds meer als de stem van de kinder- en jongerenwerkers in Nederland gezien. In 2016 vertegenwoordigden we professionele  kinder- en jongerenwerkers bij onder andere:
· de ontwikkeling van een landelijke beroepsregister en beroepscode voor alle sociaal werkers (Registerplein) en de beroepsregister jeugdhulp (Professionalisering Jeugdhulp)
· diverse landelijke overleggen over  o.a preventie radicalisering, professionalisering sociaal werk,  onderzoek Youth Spot, etc.
· strategisch overleg jongerenwerk (samen met NJi, Movisie, Youthspot, etc).  Hierbij heeft BVjong het initiatief genomen om samen met andere landelijke organisatie te werken aan de organisatie van een grote landelijke dag van het jongerenwerk in 2017.
Internationale samenwerking
We werken internationaal samen  met diverse Europese organisaties en het Dynamo International Street Workers Network (DISWN). In 2016 hebben we o.a. deelgenomen aan het Erasmus+ project STREAT. Een Engelstalig  verslag over de sterkte en zwakte van belangenbehartiging van het jongerenwerk in Nederland is uitgebracht.  In oktober 2016 waren we gastheer voor de pilot/stuurgroepbijeenkomst van DISWN  in Maastricht. 
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