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Concept Werkplan 2017 (ter vaststelling op de ALV van 25 april 2017)
BVjong verbindt, verbreedt en vernieuwt  kinder- en jongerenwerkers in Nederland

a. landelijke stem van het kinder- en jongerenwerk
BVjong is als beroepsvereniging de stem van de kinder- en jongerenwerkers in Nederland. Wij willen het werk zichtbaar maken en invloed uit oefenen op actuele landelijke ontwikkelingen.
In 2017 vertegenwoordigen we professionele kinder- en jongerenwerkers bij:
·  de ontwikkeling van een landelijke beroepsregister en een beroepscode voor alle sociaal werkers (Registerplein) en het beroepsregister jeugdhulp (SKJ)
· diverse landelijke overleggen over o.a preventie radicalisering, professionalisering sociaal werk, etc.
· strategisch overleg jongerenwerk (samen met NJi, Movisie, Youth Spot, etc)

b. BVjong zet zich in voor het verbeteren van het  vakmanschap, opleiding en kennis
In 2017 doen we dit door o.a.
· organisatie landelijke dag van het jongerenwerk – 25 april 2017 (met partners)
· organisatie dag gemeenten en kinder/jongerenwerk – sept. 2017 (met partners)
· mede organisatie landelijke kinderwerkersdag – november 2017


c. We willen kinder- en jongerenwerkers verbinden in regionale netwerken:
Daarnaast willen we het komend jaar investeren in individuele ondersteuning van werkers door een aantal landelijke en regionale netwerken van kinder- en/of jongerenwerkers op te zetten. Om zo meer te werken rondom actuele ontwikkelingen in het werkveld.
Dit doen we o.a. in 
· een provinciaal netwerk jongerenwerkers Flevoland
· netwerkoverleg kinderwerkers

d. We werken internationaal samen met partnerorganisaties:

· Erasmus+: in 2017 werken we samen met partners in Nederland, Servie, Kroatie, Slovenie, Oostenrijk en Litouwen aan een Europees World Wide Web for Youth Werkers, om online trainingen voor kinder- en jongerenwerkers te ontwikkelen.
· Erasmus+: in 2017 zijn we partner in een uitwisselingsproject met ambulant jongerenwerkers uit Tsjechië, Duitsland, Oostenrijk, Spanje en Nederland.
· En blijven we lid van het Dynamo International Street Workers Network.






Een beroepsvereniging kan niet zonder actieve (betalende) leden en bestuur. 

Daarom hebben we begin 2017 een nieuwe website gelanceerd en willen we de communicatie naar de leden verbeteren.

We werken verder aan de toekomst van BVjong: verder als zelfstandig beroepsvereniging, veranderen naar een informeel netwerk (een beweging) en/of onderdeel worden van de brede beroepsvereniging BPSW. Scenario’s die we voorleggen op de ALV op 25 april 2017 tijdens de Dag van het Jongerenwerk.

Wat de keuze ook wordt, belangrijk is dat we meer leden werven : in 2017 willen we groeien van 114 naar zeker 250 leden. Daarvoor zijn we bezig om de ledenadministratie te verbeteren. En willen we ook dat veel meer organisatie hun kinder- en jongerenwerkers collectief lid maken van BVjong.

Ook willen we regelmatig een nieuwsbrief uitbrengen voor de leden. En verder actief zijn op sociale media om de bekendheid te vergroten.

[bookmark: _GoBack]Het bestuur is op zoek naar vernieuwing en uitbreiding van het aantal bestuursleden. En werft actieve leden die taken willen uitvoeren m.b.t. communicatie en sociale media, de organisatie van thematische bijeenkomsten of coördinatie van netwerken in de regio’s. Of willen meewerken als vrijwilliger in thematische werkgroepen, zoals kinderwerk, beroepscode, beroepsregistratie, internationaal werk, ambulant werk of polarisatie/radicalisering. 

Hoogwoud/Maastricht, 17 april 2017
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